ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ – ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ.

Λογισμικό   http://illuminations.nctm.org/Activity.aspx?id=3510
Έχω δυο κομμάτια κορδέλας το πρώτο είναι 40/100 του μέτρου . Το δεύτερο είναι2/5 του μέτρου. Ποιο κομμάτι έχει το μεγαλύτερο μήκος; Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα μέτρα μήκους που έχετε μπροστά σας για να σκεφτείτε την πιθανή λύση.
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Συμπέρασμα. Τα κλάσματα είναι μεταξύ τους  …………………………………………………………. γιατί εκφράζουν …………..
…………………………………………………………. Δυο κλάσματα μπορούν να εκφράζουν την ………………  …………………………..

παρόλο που έχουν ……………………………………..   ………………………………….στον αριθμητή και τον παρονομαστή. 

Αν τώρα είχα και ένα κομμάτι   [image: image6.png]


   θα ήταν εύκολο να κάνω τη σύγκριση μεταξύ των κλασμάτων χρησιμοποιώντας το μέτρο;   …………. Μήπως θα μπορούσα να το αναπαραστήσω με κάποιο λογισμικό για να βρω τη λύση;. Κάνε κλικ στο σύνδεσμο στην αρχή της σελίδας.
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Παρατήρησε τα κλάσματα στη μεσαία γραμμή. Τι συμπέρασμα βγάζεις;

Πως από το κλάσμα [image: image8.png]


  μπορώ να πάρω το κλάσμα  [image: image10.png]100



  Παρατηρήστε τους όρους των κλασμάτων.

Αν ……………………………………………………………….. τον αριθμητή και τον παρονομαστή με το ………………………………..

Μπορώ να ισχυρισθώ το ίδιο και για το κλάσμα  [image: image12.png]


  με το κλάσμα  [image: image14.png]


  
Αν ……………………………………………………………….. τον αριθμητή και τον παρονομαστή με το ………………………………..

Μπορώ να ισχυρισθώ το ίδιο για το ζευγάρι κλασμάτων [image: image16.png]


 και  [image: image18.png]100



  ……………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Μπορείτε να σκεφτείτε κάποια πράξη που θα μπορούσε να μας αποκαλύψει αν τα δυο κλάσματα είναι μεταξύ τους ίσης αξίας;

Ανοίξτε το λογισμικό του παιδαγωγικού ινστιτούτου από την ιστοσελίδα του σχολείου
http://ts.sch.gr/repo/online-packages/dim-mathimatika-e-st/d06-web/

  

Γράψε τα κλάσματα

Είναι μεταξύ τους …………………………….

Πως τελικά μπορώ να βρω ισοδύναμα κλάσματα από ένα αρχικό κλάσμα; 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Από το κλάσμα   
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   πως μπορώ να βρω το κλάσμα 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Αν έχω ένα ζευγάρι κλασμάτων με μεγάλους όρους πώς μπορώ να διαπιστώσω αν τα κλάσματα είναι ισοδύναμα;



Μεγαλώνω 4 φορές τα παρακάτω κλάσματα:
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Μικραίνω 3 φορές τα παρακάτω κλάσματα:
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Εδώ βάλε το κλάσμα 6/15 Θα σύρεις το οριζόντιο κουμπάκι στο 5 και το κάθετο στο 3 . Επέλεξε τα 6 κουτάκια από τα 15 που θα σχηματιστούν.





Εδώ θα βάλεις το κλάσμα 2/5 .Θα σύρεις μόνο το οριζόντιο πράσινο κουμπάκι μέχρι το 5 . Επέλεξε τα 2 από τα 5 μέρη που θα σχηματιστούν.





Θα ανοίξει η σελίδα με το λογισμικό. Στο πάνω κουτάκι θα βάλεις το μεγαλύτερο κλάσμα 40/100. Θα σύρεις τα πράσινα κουμπάκια ,10 οριζόντια,10 κάθετα και θα επιλέξεις τα 40





Χώρισε την πρώτη μπάρα σε 2 κομμάτια χρωμάτισε το 1


Χώρισε τη δεύτερη μπάρα σε 4 κομμάτια και χρωμάτισε τα 2


Χώρισε την τρίτη μπάρα σε 6 κομμάτια και χρωμάτισε τα 3


Χώρισε την τέταρτη μπάρα σε 8 κομμάτια χρωμάτισε τα 4
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